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Dr. Naszlady At ti la pro fesszor 80 éves

te ma ti kai és elekt ro mos mo del le ket dol go zott ki. Ha zánk ban
el sô ként al kal ma zott mik ro ka té te res tech ni kát a kis vér kö ri ke -
rin gés vizs gá la tá ra. A vektorkardiographiás fel vé te lek, il let ve
az echocardiographiás fel vé te lek há rom di men zi ós meg je le ní -
té sé nek meg te rem té se szin tén mun ka cso port já hoz kö tô dik.

Ki e mel ke dô ku ta tá si te rü le te a be te gek kór tör té ne té re és
egész sé gi ál la po tá ra vo nat ko zó ada tok ûr la pon va ló fel dol go -
zá sa, struk tu rált for má ban tör té nô rög zí té se. A be teg a da tok
chip kár tyá kon tör té nô tá ro lá sa te rén meg va ló sí tot ta a mind -
má ig leg na gyobb lé lek szá mot érin tô la kos sá gi me mó ri a kár tya
(ESzEM) pi lot vizs gá la tot, amellyel bi zo nyí tot ta a tech no ló gia
lét jo go sult sá gát. WHO prog ram ke re té ben szer vez te meg a
ha zai né pes ség egész sé gi ál la pot fel mé ré sét cél zott tö meg -
vizs gá la tok kal, a vizs gá la ti ûr la pok spe ci á lis, sa ját fej lesz té sû
be ren de zés sel tör té nô fel dol go zá sá val.

Tu do má nyos ered mé nye i nek kö szön he tô en a Ma gyar Tu -
do má nyos Aka dé mia dok to ra, cím ze tes egye te mi ta nár, a Va -
ti ká ni Tu do má nyos Aka dé mia ren des tag ja, a Szent Ist ván
Tu do má nyos Aka dé mia ren des tag ja és az MTA Köz tes tü le ti
tag ja lett. 

Ta pasz ta la ta it a köz é let ben is ka ma toz tat ta, a 90-es évek
ele jén mi nisz te ri biz tos ként, 2002-tôl az Egész ség ü gyi Tu do -
má nyos Ta nács el nök sé gi tag ja ként is te vé keny ke dett.

A nem zet kö zi szak mai köz é let ben is meg be csü lés nek
ör vend, egy-egy cik lu son át be töl töt te az eu ró pai or vos-in -
for ma ti kai tár sa ság (EFMI) el nö ki, il let ve a nem zet kö zi or -
vos-in for ma ti kai tár sa ság (IMIA) alel nö ki poszt ját. Mun kás -
sá gát szá mos díj jal és ki tün te tés sel is mer ték el, meg kap ta
töb bek kö zött a Gá bor Dé nes Dí jat, a Kal már, Ne u mann,
Bay Zol tán, Zárday és Gottsegen em lék ér me ket, a Mál tai
Arany ke resz tet, a Batthyány-Strattmann Dí jat, a Pro
Societate Cardiologiae Hungariae Dí jat és a Köz tár sa sá gi
Ér dem rend Tisz ti ke reszt jét.

A hit vé del me ér de ké ben a Je ru zsá le mi Szent Sír Lo vag -
rend tag ja, a bu da pes ti tisz ti ke rü let pa rancs no ka.

Tu do má nyos kva li tá sai és hal lat lan tu dá sa mel lett em be ri
ér té ke i vel is tisz te le tet ví vott ki ma gá nak. Haj lít ha tat lan hitbéli
és er köl csi tar tá sa pél da ként szol gál az új nem ze dék nek és
vi lá gí tó to rony ként ma ga so dik mind job ban ma te ri a li zá ló dó
ko runk ban. So kan meg is mer het tük eti mo ló gi ai ok fej té se it,
ame lyek gyak ran be ve tett an nak ér de ké ben, hogy fel hív ja a
fi gyel mün ket azok ra az örök ér té kek re, ame lye ket nem csak
az egész ség ügy ben dol go zó, az el e set te kért fe le lôs sé get vál -
la ló or vo sok nak, ha nem va la mennyi em ber tár sunk nak is
szem elôtt kell tar ta nia.

Kí ván juk min den ta nít vá nya, tisz te lô je, mun ka tár sa és ba -
rát ja ne vé ben, hogy a Jó is ten en ged je mi nél több idôt köz tünk
ma rad ni, kí ván juk, hogy ad jon ne ki jó egész sé get ah hoz is,
hogy a te nisz pá lyán hét rôl-hét re to vább ra is meg mu tat has sa
élet re szó ló ki tar tá sát.

az IME munkatársai

Nagy meg tisz tel te tés szer kesz tô sé -
günk szá má ra, hogy kö szönt het jük a
ha zai egész ség ü gyi in for ma ti ka vi lág -
szer te jól is mert sze mé lyi sé gét, la -
punk ala pí tó tag ját, a Szer kesz tô bi -
zott ság Ta nács a dó Tes tü le té nek el -
nö két, a 80 éves Naszlady At ti la pro -
fesszor urat szü le tés nap ján.

Naszlady At ti la 1931. no vem ber 4-én szü le tett Bu da pes -
ten, de szü le i nek tra gi kus ha lá lát kö ve tô en ko rán vi dék re ke -
rült, ahol ro ko na i nál ne vel ke dett. Kö zép is ko lai ta nul má nya it
már Bu da pes ten vé gez te, ahol egy ár va ház szol gált ott ho ná -
ul. Éle té nek mind má ig az egyik leg meg ha tá ro zóbb össze te -
vô jét je len tô sport sze re te te már fi a tal ko rá ban ki tel je se dett, a
csa lá di ha gyo má nyo kat foly tat va, szá mos sport ág ban je les -
ke dett. Val lá sos meg gyô zô dé se mel lett a leg ne he zebb idôk -
ben is ki tar tott, töb bek kö zött a Regnum Marianum irán ti el kö -
te le zett sé ge mi att nem csak az egye te mi fel vé te lé nél, de még
évek kel ké sôbb is szá mos re tor zió ér te. Szá mos aka dá lyon –
köz te az 1956-os sze rep vál la lá sa mi at ti egye te mi ki zá rá sán –
át küzd ve ma gát, 1957-ben vég zett a Sem mel we is Or vos tu -
do má nyi Egye te men sum ma cum laude ered ménnyel. Az
egye tem után az Esz ter go mi Kór ház ban kez dett dol goz ni,
ahol a bel gyó gyá sza ti mun ká ja mel lett gyor san a szív gyó gyá -
szat fe lé for dult a fi gyel me. Gottsegen pro fesszor hí vá sá ra
1960-ban ke rült a Kar di o ló gi ai In té zet be, majd 1972-ben az
Or szá gos Ko rá nyi Tü dô gyó gyá sza ti In té zet ben osz tály ve ze -
tôi meg bí za tást ka pott. 1996-tól az in té ze tet négy éven át már
fô i gaz ga tó ként irá nyí tot ta, majd ezt kö ve tô en a Ma gyar Mál tai
Sze re tet szol gá lat or szá gos or vos ve ze tô jé vé vá lasz tot ták. 

Em ber köz pon tú sá ga, a tes ti, lel ki és szel le mi se gít ség -
nyúj tás esz mé nye min dig is mé lyen áthatotta mun ká ját,
amely nek nem kis sze re pe volt ab ban, hogy II. Já nos Pál pá -
pa sze mé lyes kí sé rô or vo sa le he tett.

Kulcs sze re pet ját szott ab ban, hogy több év nyi ki tar tó küz -
del met kö ve tô en 2000. jú li us 1-én új ra in dul ha tott a négy év ti -
zed del ko ráb ban ál la mo sí tott Bu dai Ir gal mas ren di Kór ház,
amely nek fô i gaz ga tó fô or vo sá nak kér te fel a Ren det kép vi se -
lô Koz ma Im re atya. A kez de ti évek sú lyos ne héz sé ge i vel
meg har col va, 2000 és 2006 kö zött szá mos fej lesz tést haj tott
vég re és meg e rô sí tet te a kór ház szak mai po zí ci ó ját. Nem je -
len tett azon ban szá má ra tét len sé get a kór ház ve ze tés tôl va ló
le kö szö né se sem, az el múlt évek ben is tö ret len ten ni aka rás -
sal küzd az egész ség ügy job bá té te lé ért.

Szak mai mun kás sá gát mind vé gig a kar di o ló gia és az in -
for ma ti ka irán ti lel ke se dé se ha tá roz ta meg. 

A kez de tek tôl új sze rû mó don, az elekt ro ni ka, majd az in -
for ma ti ka szo ros be vo ná sá val kö ze lí tet te meg a kardio-
vaszkuláris rend szer struk tu rá lis és funk ci o ná lis kér dé se it.
En nek ke re té ben a lég zés, az ar té ri ás és koronáriakeringés
nyo más-tér fo gat-á ram lás vi szo nya i nak mo del le zé sé hez ma -
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